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EXTRATO DA ATA DA 490ª REUNIÃO DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO – 
ORDINÁRIA – DA COMPANHIA CATARINENSE DE ÁGUAS E SANEAMENTO – 
CASAN. NIRE N.º 42300015024, CNPJ N.º 82.508.433/0001-17. 
 
Aos 12 dias do mês de maio de 2026, às oito horas e trinta minutos, por convocação 
do Presidente do Conselho de Administração, Sr. Alfeu Luiz Abreu, em caráter 
ordinário, na forma do disposto no § 2º do artigo 20 do Estatuto Social, reuniram-se, 
na sede da Companhia Catarinense de Águas e Saneamento – CASAN, Edifício Sede 
Social da Matriz, situado na Rua Emílio Blum, n.º 83, em Florianópolis/SC, os 
membros do Conselho de Administração abaixo nomeados e assinados, para 
deliberar sobre a pauta a seguir. Item 1.1. Aprovação das Demonstrações 
Financeiras do 1ºT 2026: Registrada a presença do Sr. Thiago Thomaz Pereira 
Guimarães, Gerente Contábil e da Sra. Mery Terezinha de Souza, Chefe da Divisão 
de Contabilidade. O Gerente apresentou as Demonstrações Financeiras do período 
findo em 31/03/2026, expondo a demonstração de resultado, EBITDA, investimentos, 
fluxo de caixa, balanço patrimonial, composição de empréstimos e financiamentos, 
entre outras informações relacionadas aos saldos e às variações em relação ao 
mesmo período do ano anterior. Referente à Demonstração de Resultado do 
Exercício, destacaram-se: a redução da receita líquida, decorrente principalmente do 
reajuste negativo de 4,21% nas tarifas aplicado  em dezembro de 2025; a quase 
estabilidade dos custos e despesas operacionais, resultando em lucro líquido de R$ 
128 mi, 3% abaixo do apurado no ano anterior; e EBITDA de 43%. Referente ao fluxo 
de caixa, foi demonstrada melhora no fluxo operacional, e que o elevado fluxo de 
investimentos da Companhia segue dependendo do aumento do endividamento. 
Apresentado o montante de investimentos realizados (R$ 176 mi), foi detalhada a 
evolução desses números ao longo dos últimos 3 anos, no mesmo trimestre. 
Apresentado o Balanço Patrimonial, destacou-se o indicador de Liquidez Corrente de 
1,05. O Conselheiro Ivan Gabriel, Coordenador do Comitê Financeiro, informou que o 
Comitê não apresentou objeções à aprovação da matéria. Os Conselheiros de 
Administração tomaram ciência dos documentos e, após procederem ao exame do 
Balanço Patrimonial, do Demonstrativo de Resultados, da Demonstração dos Fluxos 
de Caixa, das Mutações do Patrimônio Líquido e dos Valores Adicionados, opinam, 
por unanimidade, que os mencionados documentos estão em condições de serem 
divulgados. Item 1.2. Aprovação da Renovação do Contrato da Auditoria 
Independente – SGPe00038612/2026: Registrada a presença do Sr. Thiago Thomaz 
Pereira Guimarães, Gerente Contábil. O Sr. Thiago apresentou a proposta de segunda 
renovação do contrato com a Russell Bedford Brasil Auditores Independentes (...). O 
Conselheiro Ivan Gabriel, Coordenador do Comitê Financeiro, informou que o Comitê 
não apresentou objeções à aprovação da matéria. Colocada em votação, a proposta 
foi aprovada por unanimidade. Item 1.3. Análise da Contratação de Financiamento 
com a Caixa Econômica Federal - SGPe 00037860/2026: Registrada a presença da 
Sra. Vanessa Fonseca, Gerente de Captação de Recursos e de Relações com os 
Investidores. A Gerente apresentou a proposta de operação de crédito junto à Caixa 
Econômica Federal (...).  Foram detalhados os principais termos e condições da 
operação, contemplando financiamento no montante de R$ 74.301.874,17 (setenta e 
quatro milhões, trezentos e um mil, oitocentos e setenta e quatro reais e dezessete 
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centavos) e contrapartida da Companhia no valor de R$ 3.901.624,95 (três milhões, 
novecentos e um mil, seiscentos e vinte e quatro reais e noventa e cinco centavos), 
com prazo de carência de até 36 meses e prazo total de até 68 meses. A operação 
prevê taxa de juros de 6% ao ano, acrescida de 2% de taxa de administração, 1% de 
taxa de risco e atualização pela Taxa Referencial (TR). Os recursos serão destinados 
à investimentos nas obras de esgotamento sanitário das localidades da Daniela e do 
Pântano do Sul, no município de Florianópolis. O Conselheiro Ivan Gabriel, 
Coordenador do Comitê Financeiro, informou que o Comitê não apresentou objeções 
à aprovação da matéria. Colocada em votação, a proposta foi aprovada por 
unanimidade. Item 1.4. Aplicação da Reposição do Índice INPC referente ao ACT 
2026-2027 Sobre os Valores das Funções Gratificadas – SGPe 00036283/2026: 
Registrada a presença do Sr. Alexandre Amorim de Souza, Gerente de Recursos 
Humanos. O Sr. Alexandre apresentou a proposta de extensão da reposição salarial 
inflacionária, prevista no Acordo Coletivo de Trabalho 2026/2027 às escalas de 
funções gratificadas (...). O Conselho de Administração estabeleceu que a reposição 
inflacionária eventualmente concedida aos empregados no âmbito do Acordo Coletivo 
de Trabalho será aplicada às Funções Gratificadas, observados os mesmos índices e 
períodos de vigência, nos termos do §1º, do artigo 457 da Consolidação das Leis do 
Trabalho – CLT. Colocada em votação, a proposta foi aprovada por unanimidade. Item 
1.5. Aprovação da Carta Anual de Políticas Públicas e Governança Corporativa 
2025 – SGPe 00032500/2026: A Sra. Marina Salvador, Secretária de Governança 
Corporativa, apresentou a Carta Anual de Políticas Públicas e Governança 
Corporativa 2025. A Conselheira Karla, Coordenadora do Comitê de Governança, 
informou que o Comitê não apresentou objeções à aprovação da matéria. Colocada 
em votação, a Carta foi aprovada por unanimidade. Item 1.6. Aprovação do Relatório 
de Sustentabilidade 2025 – SGPe 00032399/2026: Registrada a presença da Sra. 
Bianca dos Santos Ribeiro de Oliveira, Relações com os Investidores. A Sra. Bianca 
apresentou o Relatório de Sustentabilidade 2025. A Conselheira Karla, Coordenadora 
do Comitê de Governança, informou que o Comitê não apresentou objeções à 
aprovação da matéria. (...) em votação, o Relatório foi aprovado por unanimidade, 
condicionando, contudo, que os ajustes apontados sejam contemplados na versão 
final. Item 1.7. Revisão do Programa de Integridade – SGPe 00063338/2025: 
Registrada a presença da Sra. Tatiana Vettoretti Preve Wan-Dall, Gerente de 
Compliance. A Sra. Tatiana apresentou a minuta da revisão do Programa de 
Integridade. A Conselheira Karla, Coordenadora do Comitê de Governança, informou 
que o Comitê não apresentou objeções à aprovação da matéria.  Colocada em 
votação, a proposta foi aprovada por unanimidade. Item 1.8. Revisão do Código de 
Conduta e Integridade – SGPe 00064771/2025: Registrada a presença da Sra. 
Tatiana Vettoretti Preve Wan-Dall, Gerente de Compliance. A Sra. Tatiana apresentou 
a minuta da revisão do Código de Conduta e Integridade. A Conselheira Karla, 
Coordenadora do Comitê de Governança, informou que o Comitê não apresentou 
objeções à aprovação da matéria. Colocada em votação, a proposta foi aprovada por 
unanimidade. Item 2.1. Relatório da Auditoria 1º T 2026: Registrada a presença da 
Sra. Marina Godoy, Chefe de Auditoria Interna. A Chefe de Auditoria apresentou o 
Relatório de Atividades da Auditoria Interna referente ao 1º trimestre de 2026. Nada 
mais havendo a tratar, o Presidente do Conselho, Sr. Alfeu Luiz Abreu, deu por 
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encerrada a reunião, da qual eu, Marina Salvador, Secretária, lavrei a presente ata, 
que vai assinada por mim e pelos Senhores Conselheiros que participaram da reunião: 
Alfeu Luiz Abreu; Cíntia de Castro Cardoso; Gerson Antônio Basso; Ivan Gabriel 
Coutinho; Jucélio João da Silva; Karla Celina Ghisi da Luz; Marlon Testoni Batisti; e 
Pedro Joel Horstmann. A ata completa está disponível na Junta Comercial do Estado 
de Santa Catarina – JUCESC. 
 
 
 
ALFEU LUIZ ABREU                                                MARINA SALVADOR 
Presidente do Conselho                                        Secretária da Reunião 
 


